Matematica I (B) FCEyN - UBA

Matematica I (B) — Verano 2022

Practica 1 — Vectores y ntimeros complejos

Vectores

1. Calcule la norma de los vectores de R? y R® segtin corresponda:

a) it = (1,2); 7= (-1,-2)
b i=(-34); v=(3
0 i=(012); d=(-11,1); @=i+7
d) it = (2,-1,3); F=-2-i

(Qué propiedades de la norma observa que se verifican?

2. Se aplican sobre una caja tres fuerzas concurrentes. Las componentes cartesianas
de cada fuerza son (1N,2N), (—=1N,3N) y (—1N, —2N), donde las unidades de
fuerza se expresan en Newton.

(Cudles son las componentes de la fuerza resultante que se aplica sobre la caja?
;Cuanto vale la norma de dicha fuerza?

3. Grafique los siguientes subconjuntos del plano:

y) €R? : d((x,y),(1,-1)) =2}
b Y={(x,y) e R*: (x,—y) € X}
xy) €R?: (x,y)+(3,2) € X}
d) W={(x,y) e R* : 2(x,y) € X}
(xy) € X+ d((x,y),(-1,1)) =2}

X,
4. Determine todos los valores de k € R que verifican:

=k-(221)yld|=1

= @Ry |7l =5

=k- (1/1) + (0/2) y HY_jH =1
(Lk0)y 7] =2

e) A=(1,1,1), B= (k,—k,2) yd(A,B) =2

En cada caso, interprete geométricamente el problema y el resultado.

5. Dados los vectores 7 = (1,—-2,2), @ = (2,0,3) yZ = (4,4,4), calcule:
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a) 7-w;

@ DT 0) (39)-@; 3(7-)
b) (G+@)-% (5-2)+(@-2) d) 7.7, @ @

0 -
¢Qué propiedades del producto escalar observa que se verifican?

6. Halle el 4ngulo entre los siguientes pares de vectores:

a) 7= (1,1); @=(-1,0) d) 7= (1,1,3); @=(2,1,-1)
b) 7=(1,2); @=(-21) e) 7=(2,1,1); @=(1,-1,2)
) 7=(1,V3); @=(-2,2/3) f)3=(1,1,v2); @=(1,1,0)

7. Describa gréfica y analiticamente los siguientes subconjuntos del plano:

a) {(x,y) eR*: L((x,y), (1,0)) =n/4, |[(xy)| =1}

b) {(xy) €R*: £((x,y), (1,0)) = 7/4}

0 {(xy) €R*: L((x,y), (1,0)) € [0,7/2], |[|(x,y)l =1}
d) {(x,y) € R* : £((x,y), (1,0)) € [0,77/2]}

8. a) En cada caso, calcule el producto vectorial 7 x w:

7=(1,0,0); @=(0,1,0) nL 7= (1,1,-2); @=(-2,-2,4)
7= (1,3,5); @=(30-2) v. 5=(1,-2,3); @ = (0,0,0)

Verifique que el resultado es ortogonal a v y a w. ;En qué casos el resultado
es el vector (0,0,0)?

b) Halle tres vectores en IR®> que sean ortogonales a los vectores ¥ = (1,3,5) y
W = (3,0, —2) simultdneamente. ;Qué relaciéon cumplen entre si?

¢) Halle tres vectores en IR® que sean ortogonales a los vectores 7 = (1,1, —2) y
W = (—2,—2,4) simultdneamente.

Ntimeros complejos

9. Calcule la forma binémica y el médulo de z en los siguientes casos:

a) z=(3—1)+2i+ (3+1i) ) z= (1+3i)(1—/3i)
b) z=1—i(2+1) d) z= (3+4i)(3—i)?
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10. Calcule el conjugado y el inverso de z en los siguientes casos:

a) z=1 ) z=3+4i
by z=1—1i d) z=(1—1i)?

11. Calcule el médulo de los siguientes nimeros complejos:

q) z = 4(3 — 4i) ) z=(-3+4i)7
b) z = (1+2i)8 d) z=(3—4i)75(1 +2i)*

12. Halle todos los ntimeros complejos z que satisfacen:

a) (1+i)z+5=2-3i d z+z=4
b) i(z—5) = (1+3i)z e)z—z=1
0 H=2+i f) z=3z+1

13. Halle todos los ntimeros complejos z que satisfacen:

a) z2 = -3 )z =2zZ-5

b) 224+z+1=0 d) z—4=>5z"1

14. Grafique los siguientes subconjuntos del plano complejo:

a) {zeC: |z—(1—-i)| =2} d) {z€C : arg(z) = /4}
by {zeC:|z—(1—1i)| =2} e) {ze€C : arg(z) € [0,1/2]}
0 {zeC:1<|z| <2} f) {z€C : arg(iz) =0, |z| > 3}

Compare con lo realizado en los ejercicios 3y 7.

15. Calcule el médulo y el argumento de los siguientes niimeros complejos, y re-
preséntelos en el plano.

a) z = et d) z = eIn(3)+7m/2i
b) z =2¢>™ e) z =2cos(—7/4) + 2isen(—7/4)
) z=ge"/¥ f) z=cos(77/6) +isen(—77/6)
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16. Halle la forma exponencial de los siguientes nimeros complejos:

a) z=1+1 ) z=-1-+/3i
b) z=—1+/3i d) z=(—1++/3i)"!

Utilizando lo calculado, halle la forma exponencial de los conjugados de estos
nuimeros complejos.

17. Sean z, w los nameros complejos

z=1+1i, w=cos(27/5)+isen(27t/5).

Grafique los siguientes ntimeros complejos:
a) 2", n=12,...,8
by w", n=1,2,...,10
¢z-w', n=12,...,10
18. Halle la forma binémica de los siguientes niimeros complejos:
a) z =i €) z=(-1+4++/3i)™
b) z=(1—1) d) z=(1-i)"(=1—-+/3i)"1°

19. Calcule las raices n-ésimas de z en cada uno de los siguientes casos, expresdndolas
en forma exponencial y binédmica.

an=6 z=1 dn=4 z=i

by n=6 z=264 ) n=3 z=-1++3i

oon=3 z=-1 fln=2 z=2(1+1i)
20. Para cada vector 7 € C2, rescribir a ¥ como 7 = i + i@ con ii, @ € R2.

a) 7= (1,-2i) c) U= (3+2i,—1—4i)

by 7=(1+1i,-1) d 7=02+1i)(1+1i,—i)



